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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12082:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2018 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12082:2007+A1:2010.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU 2008/57/ES.

Vztah ke směrnici EU 2008/57/ES, viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Pro zlepšení spolehlivosti, provozuschopnosti, trvanlivosti, vysokorychlostního provozu a údržby
evropského systému železniční dopravy je potřebné zajistit požadovanou kvalitu, bezpečnost
a účinnost nápravových ložisek, která jsou zahrnuta v souboru norem: EN 12080, EN 12081
a EN 12082.

Tato evropská norma byla vypracována za účelem standardizace zkoušek výkonnosti nápravových
ložisek pro všechny typy kolejových vozidel, aby byla zajištěna vhodnost pro požadovaný provoz, tj.
aby sestava tělesa
ložiska, ložisek, těsnění a maziva byla vhodná pro požadavky na provoz.

Toto zkoušení se vykonává ve dvou etapách podrobně popsaných v této evropské normě, „zkouškou
na zkušebním stavu“ a „traťovou zkouškou“. Rozsah zkoušení, která se mají použít, závisí na novosti
konstrukce ložisek, konstrukci těsnění, složení maziva a/nebo tělesa ložiska, jakož i na použití (viz
EN 12080 a EN 12081).



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje zásady a metody zkoušky výkonnosti sestavy ložiska (ložisek) na
zkušebním stavu, tělesa ložiska, těsnění a maziva. Specifikovány jsou zkušební parametry
a minimální požadavky na výkonnost pro vozidla provozovaná na hlavních tratích. Pro vozidla
provozovaná na jiných sítích (např. na městské železnici) se mohou volit odlišné zkušební parametry
a požadavky na výkonnost. Tato norma je historicky vyvinuta pro vnější použití, ale může být použita
u vozidel s jiným uspořádáním ložisek (např. vestavěná nebo jednotlivá kola).

Uvádí několik možných příkladů, kdy se „rozčleněná zkouška výkonnosti“ týká široké škály různých
provozních podmínek v rámci konkrétního použití nebo vozidel přicházejících v úvahu.

Podrobně popisuje zkoušku vodotěsnosti a základní zásady a minimální požadavky na traťovou
zkoušku.

Tato evropská norma platí pouze pro nápravové skříně s ložisky a mazivy podle EN 12080 a EN
12081.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


